



习近平出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议并发表重要讲话

新华社旧金山11月17日电(记者 倪四义 刘华)当地时间11月17日上午,亚太经合组织第三十次领导人非正式会议在美国旧金山莫斯利尼中心举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《坚守初心 团结合作 携手共促亚太高质量增长》的重要讲话。

习近平指出,亚太经合组织建立领导人定期会议机制以来,始终走在全球开放发展的前沿,有力促进了区域贸易和投资自由化便利化、经济技术发展、物资人员流动,创造了举世瞩目的“亚太奇迹”。当前,世界百年变局加速演进,世界经济面临多种风险挑战,作为

全球增长引擎,亚太肩负更大的时代责任。作为亚太地区领导人,我们都要深入思考,要把一个什么样的亚太带到本世纪中叶?如何打造亚太发展的下一个“黄金三十年”?在这一进程中如何更好发挥亚太经合组织作用?
(下转第四版)

中国安庆20世纪建筑遗产文化系列活动举行

单霁翔作主旨演讲 张祥安张君毅章松胡红兵参加

本报讯 11月19日,中国安庆20世纪建筑遗产文化系列活动举行。中国文物学会会长、故宫博物院学术委员会主任单霁翔作主旨演讲。中国文物学会常务副会长黄元,中国建筑学会副理事长曹嘉明,中国工程院院士、中国文物学会20世纪建筑遗产委员会会长马国馨分别致辞。市领导张祥安、张君毅、章松、胡红兵、花家红、王爱武、吕栋、李明月等参加活动。

安庆作为百年省府,开创了数十项全国与省内科技文化之最,遗存有大量优秀的近现代建筑,由此成为中国文物学会、中国建筑学会、中国文物学会20世纪建筑遗产委员会共同关注

的焦点。19日当天,全国各地来自建筑规划、遗产文博、高校等领域的百余名家齐聚安庆,开展主旨演讲、主题交流、学术沙龙、学术考察等系列活动,对安庆20世纪建筑遗产进行系统化挖掘与整理,为安庆乃至全省的遗产保护赓续当代文脉。

主旨演讲中,单霁翔以“让文化遗产活起来”为主题,用丰富的案例、生动的语言精彩讲述了文化遗产的保护、传承,探讨了文化遗产活化的诸多路径,还就安庆建筑遗产的挖掘与利用给出具体建议。

主题交流中,中国文物学会20世纪建筑遗产委员会副主任委员金磊,

以“发现并走进安庆的20世纪建筑遗产”为题,从瞩目安庆、走进安庆、建言安庆三个板块,为安庆近现代建筑文脉的遗产研究与产业战略建言;安庆师范大学校长彭凤莲以“守护国保建筑 传承皖江文脉”为题,详细介绍了学校在安徽大学红楼及敬敷书院旧址保护与传承方面的经验做法。

活动发布了《中国安庆20世纪建筑遗产文化系列活动·安庆倡议》,陈独秀的孙女陈长璞、天津大学建筑学院教授戴路等作为倡议人,共同倡议提升安庆20世纪建筑遗产的理念认知,坚守“以人为本”的遗产保护策略,出台政策依法保护安庆建筑遗产,加强20世

纪遗产知识社会普及,利用20世纪遗产开拓文旅发展新业态新格局。

学术沙龙中,围绕“近现代建筑遗产在安庆”这一学术议题,吴晓曦、刘仁义、姚本伦、姚中亮、汪军、陈雄、桂学文、郭卫兵、刘森、金仁义等专家学者分别发言。

活动中,还举行了《历史与现代的安庆:中国近现代建筑遗产》和《高等教育珍贵遗存:走进安庆师范大学敬敷书院旧址·红楼》首发及赠书仪式。

专家一行还前往安庆一中、前言后记书店、圣救主座堂、安徽大学红楼及敬敷书院旧址进行学术考察。
(全媒体记者 江露露 实习生 李明月)

张祥安在督导华阳河蓄滞洪区工程建设时强调 争分夺秒抢工期大干快上推进度 确保项目早日建成早日发挥效益

本报讯 11月18日,市委书记张祥安深入望江县、宿松县,督导华阳河蓄滞洪区工程建设,并现场办公。他强调,要提高政治站位,发扬战斗精神,又好又快推进项目建设,确保项目早日建成、早日发挥效益。副市长陆应平陪同。

张祥安先后来到望江县杨湾泵站、杨湾节制闸和宿松县杨林退洪闸、程营进洪闸,实地查看华阳河蓄滞洪

区重要节点工程建设情况。初冬暖阳下,各个工程建设现场,吊杆耸立、工人忙碌、挖掘机来回穿梭,一派大干快上的火热景象。每到一处,张祥安都详细了解序时进度、作业保障、工程监理等情况,并现场办公,协调解决有关困难问题。

张祥安指出,华阳河蓄滞洪区工程是“十四五”国家150项重大水利工程之一,是安庆人民热切期盼的百年

大计、千年工程。各级各部门要切实提高政治站位,本着对历史负责、对组织负责、对群众负责的态度,干字当头、只争朝夕,把每一道工序实施好,把每一项工程建设好,确保项目按时按质完成,早日发挥效益。

张祥安强调,要加快建设进度,在保证质量、安全的前提下,利用晴好天气抢工期、赶进度,能快则快、分秒必争,确保完成年度投资建设任

务。要加强工程监管,压紧压实监理单位职责,做好项目跟踪审计,指挥部要不定期现场随机取样,一旦发现质量问题要严肃追究责任。要强化统筹协调,建立健全高效协调的工作机制,强化项目施工保障,对工程建设中遇到的困难问题要第一时间上报、第一时间研究、坚决果断解决,确保不误工、不误事。
(全媒体记者 江月)

市委召开中心组理论学习(扩大)会议 奋力打造更具影响力的文化强市 张祥安主持会议并讲话

本报讯 11月19日上午,市委书记张祥安主持召开市委中心组理论学习(扩大)会议,学习贯彻习近平文化思想。市委中心组成员出席会议。

会议邀请中国文物学会会长、故宫博物院学术委员会主任单霁翔作专题报告。报告以“让文化遗产活起来”为题,围绕20世纪中国建筑遗产与城市化进程加速的关系,建筑遗产保留与传承的价值,安庆建筑遗产的不断挖掘与活化利用等几个方面进行生动精彩讲述,既有深邃的历史厚重感,又有很强的时代价值观,对促进安庆20世纪建筑遗产保护和活化利用有重要的借鉴意义。

认真聆听报告后,张祥安强调,“一座安庆城,半部近代史”,安庆近代城市历史,在全国城市发展史上具有重要地位。全市上下要深入贯彻习近平文化思想,坚定文化自信,加强历史文化遗产保护传承,奋力打造更具影响力的文化强市。

就如何让文化遗产活起来,张祥安指出,要抓住“保护”这个基础,本着对历史、对未来高度负责的态度,加快

建立分类科学、保护有力、管理有效的历史文化遗存保护传承体系,实行严格的分级、分区、分类管理和保护,留住文化根脉、守住城市之魂。要抓住“传承”这个根本,鼓励支持民间资本通过市场化途径进入文物保护利用领域,鼓励高等院校、专业研究机构、社会团体及志愿人士参与保护传承工作,丰富“科技+”“数字+”等手段,在颠覆性创意、沉浸式体验、年轻化消费、移动化传播上深耕细作,真正让收藏在博物馆里的文物、陈列在安庆广阔大地上的遗产、书写在古籍里的文字传下去、火起来、潮起来。要抓住“利用”这个关键,加快启动、尽早建成集贤关片区等标志性工程,用活用好倒扒狮历史文化街区、前言后记书店等地标性建筑,改造提升麦陇香、胡玉美等“中华老字号”传统业态,努力打造品质高端、彰显特色、具有竞争力的历史文化遗存矩阵,充分释放其社会价值、经济价值,不断扩大安庆历史文化的影响力、凝聚力和感召力。
(全媒体记者 江露露 实习生 李明月)

章松在望江开展“四下基层”调研时强调 做大做强纺织服装产业 创建各具特色和美丽乡村

本报讯 11月17日,市政协主席章松深入望江县开展“四下基层”调研活动。市政协秘书长江兴代参加。

章松先后来到望江纺织服装产业园、太慈镇桃岭村和望江县政协“心经济”委员工作室、太慈镇“有事好商量”委员工作室,了解纺织服装产业园项目建设和招商引资情况、桃岭村和美乡村精品示范村创建情况,委员工作室、社情民意信息站、协商议事厅“三位一体”建设情况等。

章松强调,纺织服装产业是望江传统优势产业,要进一步厘清发展思

路,加快完善产业链条,做大做强产业品牌,坚定不移推动现代纺织服装产业高质量发展。创建和美乡村要高标准谋划、高质量建设,因地制宜发挥比较优势,发展特色产业,提高乡村善治水平,着力打造“各美其美、美美与共”的和美乡村。要着力推进“三位一体”建设提质增效,围绕党委政府中心工作、百姓关切民生热点开展调研协商,切实做到协商于民、协商为民,为促进基层治理贡献更多政协智慧力量。
(全媒体记者 白桦)

历经沧桑留存“旧”模样 熙熙攘攘交融新生活 ——中国安庆20世纪建筑遗产文化系列活动侧记

初冬暖阳,古城迎高朋。11月19日,中国安庆20世纪建筑遗产文化系列活动在安庆拉开帷幕,建筑规划、遗产文博、高校院所等领域百余名专家汇聚安庆,畅谈建筑遗产、细聊遗址故事、建言文化传承……

这一天,以安庆为圆心,保护好建筑遗产之责任,泛起涟漪;这一天,以安庆为媒,携建筑遗产融入新时代的使命,踔厉奋发;这一天,以安庆为例,一座座建筑遗产,一位位“守门人”,让文化遗产活起来的生动实践,让人们看到安庆人的躬体力行。

将一座壮美的安庆城交给下一个百年

在19日上午的学习会上,中国文物

学会会长、故宫博物院学术委员会主任单霁翔以“让文化遗产活起来”为题作主旨演讲。开篇,其以长城、泰山等文化、自然遗产的保护史为例,一个个皆有不易、终获功成的故事中,讲述了一代代国人保护遗产、传承文化的决心和恒心。随后,通过良渚遗址转变为良渚古城遗址,改变世界水利史等实例,讲述了历史文化对现实的意义。

让文化遗产活起来,有意义、非易事,让遗址成为文化绿洲,融于现代生活是关键。

单霁翔例举澳门历史城区申遗成功、北京中轴线申遗前的工作、紫禁城的变化等,畅言成功经验……让建筑遗产有所用,让历史文物能展示,只有不断和观众见面,文化遗产才能真正活起来。

“安庆也是有大量遗址的地方。”他

说,此次走进安庆,深感安庆不愧为历史文化名城。

安徽大学红楼及敬敷书院旧址、安庆内军械所旧址、安徽劝业场前言后记新华书店、同仁医院旧址……安庆,有太多故事可以讲。2009年至今,安庆共普查公布了7个省级文化街区、436处历史建筑;市域范围内有2个国家历史文化名城、1个省级历史文化名城、2个省级历史文化名镇、23个国家级传统村落,拥有505处文物保护单位。

“保护”“传承”“利用”,市委书记张祥安在讲话中强调用这3个关键词“让文化遗产活起来”。安庆要留住文化根脉、守住城市之魂;要让收藏在博物馆里的文物、陈列在安庆广阔大地上的遗产、书写在古籍里的文字传下去、火起来、潮起来;要充分释放历史

文化遗产的社会价值、经济价值,不断扩大安庆历史文化的影响力、凝聚力和感召力。

安庆有所志,也必有所行。“要把一个壮美的紫禁城完整地交给下一个六百年。”在演讲中,单霁翔以此明志。台下,参会者皆有所感,让文化遗产活起来,非侃侃而谈能达,须稳扎稳打方至。静观脚下路,回望来时途,我们现在所做的一切保护、传承和利用,不正是将一座壮美的安庆城交给下一个百年!

让一座古韵的安庆城融入新生活

“很不错。”下午,在考察圣救主座堂时,单霁翔发出感叹。“不仅能见旧模样,也有新生活。”(下转第二版)

从“相加”到“相融” 从“融合”到“融活”

——望江县融媒体中心深度融合发展工作综述

近年来,望江县融媒体中心始终坚持党媒属性不动摇,持续推进县级媒体融合发展改革,敢于攻坚克难,勇于改革创新,倾力构建“融为一体、合而为一”的全媒体传播格局,新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力不断提升,各项事业呈现较好的发展态势。其中,望江县融媒体中心中心人才孵化工程入围2023年“全国广播电视和网络视听行业深化人才发展体制机制改革创新案例”,全省县级融媒体中心仅两家。

以自我革命推动媒体融合

“媒体融合发展的实质就是传统媒体和新兴媒体的融合发展,就是从‘你就是你,我就是我’过渡到‘你中有我,我中有你’,最终达到‘你就是我,我就是你’的融合态势。”望江县融媒体中心党组书记、主任鲍国华说,望江县融媒体中心成立于2018年12月10日,依托原县广电中心和县新闻信息中心组建而成,经历了从“相加”到“相融”,再从“融合”到“融

活”的过程,探索具有自身特色的县级媒体融合发展之路。

望江县融媒体中心在全省率先创新媒体部室改革,变传统媒体划科室为功能划科室,撤销传统媒体电视部、报刊部、编辑部等,设立移动媒体部、视频部、图文部、外宣部(综合新闻),新设立的部门突出移动优先、新媒体优先的融媒体属性,受到省委巡视组肯定。实行大中心、大融合,倾力打造的“中央厨房”全媒体集中指挥、高效协调工作机制正在形成。

“过去我们以媒体(平台)划分

科室,大部分情况下都是各自为战,节目资源内耗严重。现在融合平台建设后,打通了各业务部门间的资源融通,实现了采集资源共享,多媒体生成,多渠道发布,有效推进了望江融媒的深度融合。”望江县融媒体中心视频部主任章婷婷说。

“媒体融合发展改革离不开党委政府的大力支持,望江县委、县政府及县委宣传部主要负责同志亲自带队前往安庆市新闻传媒中心等单位考察学习。县政府通过《望江县融媒体中心积分制考核办法》。”(下转第四版)



11月18日,大观区第十届全国全民健身运动会举行,来自该区各乡镇街道、企事业单位的77支代表队3000余人参与活动。全媒体记者 徐火炬 通讯员 项顺平 摄